



习近平视察驻澳门部队

圆满结束在澳门的各项活动，20日下午从澳门乘专机返回北京

新华社澳门12月20日电 出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日视察中国人民解放军驻澳门部队，代表党中央和中央军委向驻澳门部队全体官兵致以诚挚问候。他强调，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，全面加强部队建设，全面提高履行防务能力，发挥好定海神针作用，为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献。

下午2时30分许，习近平来到驻澳门部队新口岸营区。习近平首先检阅了部队。受阅官兵军容严整、士气高昂。在雄壮的阅兵曲中，习近平依次检阅了仪仗方队、防卫作战方队、防暴行动方队、反恐行动方队、应急救援方队。“同志们好！”“主席好！”“同志们辛苦了！”“为人民服务！”习近平亲切问候官兵，官兵们响亮作答。

随后，习近平亲切接见驻澳门部队官兵代表，同大家合影留念。习近平指出，25年来，驻澳门部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，认真落实“一国两制”方针和澳门特别行政区基本法、驻军法，忠实履行防务职责，出色完成一系列任务，为维护国家主权、安全、发展利益和澳门长期繁荣稳定发挥了重要作用，赢得广大澳门同胞高度评价。习近平强调，驻澳门部队地位作用特殊，使命任务特殊。（下转4版）

习近平出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话

不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面

并会见岑浩辉和澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月20日电 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出，澳门回归祖国25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功，澳门发生翻天覆地的变化，国际影响力大幅提升。他希望，新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界，抢抓机遇，锐意改革，担当作为，更好发挥“一国两制”制度优势，不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会上，中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时，全场起立，热烈鼓掌。上午10时，庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗，举起右手，依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着，习近平监誓，澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕，习近平同他们一一握手致意。之后，岑浩辉监誓，澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。在热烈的掌声中，习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候；向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员，表示热烈祝贺；向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人，表示衷心感谢。

习近平指出，澳门回归祖国25年来，“一国两制”制度体系不断完善，国家主权、安全、发展利益得到有效维护；经济社会发展实现历史性跃升，居民获得感、幸福感、安全感大幅增强；对外合作持续扩大，“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。习近平强调，澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明，“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力，是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度，是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度，是实现不同社会制度和平共处、合作共赢的好制度，必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念，是中国的，也是世界的，值得共同守护。

本报讯(记者 殷雯馨) 经过近一年的建设，场北河水上运动公园即将在12月底完工，“两湖”创新区核心区将再添一个运动休闲好去处。

该公园位于禾香路北侧，兰香路南侧，绿杨路东侧，场北河西侧。规划建筑总面积10.67公顷，总投资1.5亿元。

公园在保留现有水杉林带的同时，融合了田陌、湿地及花岸等丰富多样的生境河体验空间。同时，利用场北河的河道资源，通过栈桥、坡地及挑台等方式，为游客提供河堤跑步、林下漫游、滨岸探索、水上运动等丰富的休闲运动体验。

公园还为儿童和运动人群设置了两个驿站。其中，儿童驿站借鉴了西太湖重点发展的石墨烯这一科技材料作为建筑语言，从天空俯瞰，整个驿站由一个个相互链接的正六边形构成，如同石墨烯的碳分子结构。驿站多样的设计，进一步增强了后期的多维体验，在提供休憩场所和公共卫生间等基本服务功能时，还可以举办不同主题的展览或科普活动。（下转3版）

“两湖”将添一水上运动公园



效果图

本报讯(何娜 焦瑾) 记者昨天从市公安局交警支队车辆管理所获悉，今年1—11月，我市共登记上牌私家车12.1万辆，其中新能源车7.2万辆，占比59.5%。至此，我市新能源汽车渗透率已连续9个月超过50%。

记者了解到，今年3月，我市登记上牌的私家车中，新能源车数量首次超过燃油车，单月零售渗透率首次超过50%，且该势头一直持续至11月。

常州汽车行业相关分析人士告诉记者，新能源汽车渗透率超50%，意味着汽车行业整体格局正被迅速重塑，这是由多个原因共同推动的。新能源汽车在环保、智能化、使用成本等方面的优势，吸引了大量消费者，同时，电池续航里程的提升和充电桩等基础设施的不断完善，也推动了新能源汽车销量的增长。

市公安局交警支队车管所牌照科相关负责人介绍，在促进消费、节能减碳背景下，国家及江苏的“以旧换新”政策仍在积极延续，带动了新能源车销量的持续增长。在我市，理想、比亚迪等新能源车企的集聚，新能源汽车研究院、中汽研等的成立，也带来了产业链优势的赋能。此外，《常州市新能源产业促进条例》6月1日起施行，《条例》明确了推动充(换)电设施建设，鼓励购买、使用新能源汽车等一系列举措，也进一步助力新能源汽车消费“提速”。

我市新能源汽车渗透率：连续9个月超50%

市公安局交警支队车管所牌照科相关负责人介绍，在促进消费、节能减碳背景下，国家及江苏的“以旧换新”政策仍在积极延续，带动了新能源车销量的持续增长。在我市，理想、比亚迪等新能源车企的集聚，新能源汽车研究院、中汽研等的成立，也带来了产业链优势的赋能。此外，《常州市新能源产业促进条例》6月1日起施行，《条例》明确了推动充(换)电设施建设，鼓励购买、使用新能源汽车等一系列举措，也进一步助力新能源汽车消费“提速”。

市公安局交警支队车管所牌照科相关负责人介绍，在促进消费、节能减碳背景下，国家及江苏的“以旧换新”政策仍在积极延续，带动了新能源车销量的持续增长。在我市，理想、比亚迪等新能源车企的集聚，新能源汽车研究院、中汽研等的成立，也带来了产业链优势的赋能。此外，《常州市新能源产业促进条例》6月1日起施行，《条例》明确了推动充(换)电设施建设，鼓励购买、使用新能源汽车等一系列举措，也进一步助力新能源汽车消费“提速”。

市公安局交警部门还加快推广新能源车登记便利办，制定预查验车辆注册登记指导意见和操作手册，更新理想、比亚迪等数十个预查验车辆车型，确保预查验车辆免查验落地落实；新建比亚迪海之里、盛世新景、华东3家新能源车销售门店登记服务站，实现购车、选号、上牌一次办结，也提振了新能源车的消费。

本报讯(张琛 吴雁 潘丽娜) 记者昨天从江苏常州高新信用融资担保有限公司获悉，江苏信保集团在常担保机构“设备担”规模已达2.01亿元，居全省同类业务规模的四分之一，居全省之首。其中，科担江南公司规模1.06亿元，常州高新担保业务规模0.95亿元，两家公司“设备担”规模排名均居全省前列。

服务小微企业、服务实体经济、服务地方发展是江苏信保集团的初心与使命。江苏信保集团常州分公司、常州高新担保公司负责人说：“我们将‘设备担’作为今年的重点工作，充分发挥专业优势、渠道优势和客户资源优势，积极对接政府相关部门，与合作银行联动，扩大政策效应，打好‘财

政+银行+担保’组合拳。通过宣贯政策、深度摸排企业需求、优化操作流程、开辟绿色通道等举措，实行‘见贷速保’‘见贷即保’，有效破解企业购置、更新、改造生产设备过程中的融资难、融资贵、融资慢问题。”

今年4月29日，全省首单“设备单”业务花落常州。在市财政局和高新区经发局的支持下，常州高新担保与中国银行常州分行联动，为我市鑫腾誉重工机械有限公司发放“设备担”100

万元。江苏润孚动力科技有限公司的产品广泛应用于新能源汽车、机器人自动化等高新技术产业。多年来，企业研发已耗资千万元，却苦于无合适的抵押担保措施，无法投入新型磨床设备。常州高新担保获悉后，与江苏银行常州分行联动，在4个工作日内就为企业发放“设备担”贷款950万元，并通过“设备担”的补贴减免了该企业80%的担保费用。近年来，国家、省、市接连出台政策

支持“两新”。对于我市广大小微企业来说，设备更新需要大量资金，往往成为小微企业转型升级的瓶颈。在这一背景下，省财政厅联合省科技厅、省工信厅和地方金融管理局共同推出“设备担”。今年7月，省财政厅会同省委金融办印发《关于进一步完善“设备担”政策的通知》，将支持对象范围由省内中小微企业扩大至全省内所有中小微企业。据悉，“设备担”单户企业担保额度最高为5000万元，担保费率不超过1%(年化)。

全力支持“两新”政策落地 我市“设备担”规模破2亿元，全省第一

市政协党组召开会议

本报讯(郑雨露 郑言) 12月20日，市政协党组召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神。市政协党组书记、主席戴源主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来，坚持学思用贯通、知信行统一，确保党中央各项决策部署在政协不折不扣落到实处。要准确把握明年经济工作的总体要求和政策取向，聚焦党的二十届三中全会提出的重大改革举

措、经济社会高质量发展的重大问题、人民群众关心关注的民生难题，编制“十五五”规划等重要课题，聚焦中心大局，找准履职方向。深化合作共事，广泛凝聚共识，团结引导参加政协的各党派团体、广大政协委员和各族各界人士，自觉用党中央对形势的科学判断统一思想、统一意志、统一行动，为奋力写好中国式现代化常州答卷贡献更多智慧和力量。

市政协党组副书记张春福，党组成员吴新法、赵正斌、史政达、葛志军、汤如军、周效华参加会议。市政协副主席唐华新、完利梅列席会议。

22日最低气温：-3℃

本报讯(共相 庄奕) 又是一年冬至时。12月21日，我市将迎来冬至节气，一股新的冷空气也将紧随冬至节气的“脚步”而来。降温过后，我市最低气温将降至-3℃，冻感十足。

冬至，又称“冬节”，是古时候“四时八节”之一，与夏至相对。冬至这天，太阳几乎直射南回归线，是北半球一年中白天最短、夜晚最长的一天。冬至过后，全国大部分地区将进入最寒冷的阶段。人们常说的“数九寒

天”，即从冬至日算起，以9天为一个单位，依次类推。

从20日夜间开始，江苏有一次弱冷空气过程。22日，我市最低气温仅-3℃，白天最高气温只有5℃。气温究竟何时回升，结束这冻手冻脚的日子呢？根据最新的天气预报分析，除了23日有零星小雨，未来一周，我市天气以云系变化为主，23日起白天开启升温，24日和25日最高气温升至9℃—10℃。

市政府新闻办举行“2024年民生实事完成情况系列新闻发布会”

向市民报告

- “常有众扶”兜牢民生底线
- “常有颐养”让人人老有所依

详见2版